

9秒83 百米飞人大战赛况激烈

2023年钻石联赛厦门站比赛举行,白鹭体育场上演田径盛宴



百米飞人大战中,世界名将强强对决。

晨报记者 王潮元 傅曦颖
张雅雯 游丽娟

群雄逐“鹭”,赛场上“星光璀璨”。9月2日,2023世界田联钻石联赛厦门航空厦门站(以下简称“钻石联赛厦门站”)在厦门白鹭体育场举行,来自全球近40个国家的超150位田径名将将在男、女共13个钻石积分项目展开角逐,创造了4项年度最佳成绩,包括男子100米、男子800米、女子跳高及女子3000米等。

钻石联赛厦门站是2023年唯一在中国境内举办的钻石联赛

赛事,这是厦门白鹭体育场自落成以来举办的首场国际大赛,也是迄今为止厦门举办过的最高规格赛事。比赛当天,8位中国选手参加了包含男子100米、男子110米栏、男子三级跳远、女子铁饼、女子跳远、女子3000米在内的6个钻石积分项目,其中冯彬以67.41米获得女子铁饼冠军,这也是钻石联赛厦门站第一个由中国选手创造的赛会纪录。

值得一提的是,明年4月20日,2024钻石联赛厦门站将作为“揭幕战”开赛,期待未来钻石联赛在厦门创造更多奇迹。

百米飞人大战 展开“强强对话”

在大家意料之中,钻石联赛厦门站最受关注的,依然是男子百米飞人大战。本次钻石联赛厦门站百米飞人大战中,汇聚了科尔利、科尔曼、布雷克、雅各布斯等众多名将及“中国飞人”谢震业展开“强强对话”。

其中,2019年多哈田径世锦赛冠军、美国选手科尔曼跑出9秒83的成绩,以领先第二名牙买加选手汤普森0.02秒的优势,率先冲过终点,将百米飞人大战冠军收入囊中,这也是本赛季男子百米项目的世界最好成绩。赛后,科尔曼表示,钻石联赛厦门站

的比赛和世锦赛一样令人紧张,“我很感谢能够拥有这个比赛机会,证明了我能赢过任何人。”科尔曼还表示,这是他第一次来到厦门,但因“时间很匆忙”,没能在厦门逛一逛,期待还有机会再次来到厦门。

谢震业则以10.12秒的成绩获得百米飞人大战第8名。赛后,谢震业表示,由于自己很长一段时间没有跟国际顶级选手较量,因此前半程节奏显得有些松弛,而在后半段未能追赶对手。“场地很好,现场氛围也很棒,希望大家都能享受比赛。”谢震业说。

中国人在白鹭体育场 首夺世界冠军

女子铁饼上演世锦赛冠军间的巅峰对决,中国选手冯彬前几轮都排在第二位,最后一掷她创造67.41米的成绩,超过克罗地亚“铁饼女皇”桑德拉·佩尔科维奇创造的67.32米,逆袭夺冠。

赛后接受中外记者采访时,冯彬表示,能在钻石联赛厦门站

夺冠,她感到非常荣幸,此次夺冠也让她对自己的能力及今后比赛更有信心了。“接下来,我将继续努力,争取在杭州亚运会上突破自我。”冯彬说。

与冯彬同场竞技的中国小将王芳在比赛中投出了59.77米的成绩,这也是她个人最佳成绩。



群雄逐“鹭”。钻石联赛厦门站引来

【选手故事】

葛曼棋

希望之后能参与正赛的角逐



葛曼棋在比赛中发挥出色。

前不久,在成都举行的第31届世界大学生夏季运动会田径项目女子4x100米接力决赛中,由葛曼棋领衔的中国队以43秒70的成绩获得冠军。而在此次钻石联赛厦门站中,葛曼棋也颇受市民关注。在垫场赛女子100米专业组的比赛中,她以11秒33的成绩夺冠。

“在厦门能举办这么顶级的赛事,且今后九届将继续在这里举办,我感觉特别兴奋。”葛曼棋说,由于钻石联赛厦门站正赛并未设置女子100米的比赛,因此她只能退而求其次,参加垫场赛女子100米专业组的比赛。她希望,接下来自己有机会以正式身份参与正赛女子100米项目的角逐。

提及厦门白鹭体育场带来的体验,葛曼棋表示,因为厦门白鹭体育场有遮雨的设计,所以在下雨的时候感受特别好,同时也没有太大的逆风,对跑出好成绩比较有利。

林雨薇

福建姑娘在“家门口”折桂

在垫场赛女子100米栏中,福建姑娘林雨薇以显著优势摘金。在赛后采访中,林雨薇表示,虽然今年自己参与的赛事较少,但当天在赛场上的状态还不错。

“很开心,在‘家门口’比赛感觉很从容。”林雨薇告诉记者,她感觉白鹭体育场特别舒适,站在场上,自己就相当兴奋,也如愿在家门口折桂。“接下来,我将全力备战杭州亚运会。”林雨薇补充道。

另一名在社交媒体上受到关注的选手夏思凝则摘得银牌。赛后,夏思凝表示,她感觉厦门观众热情四溢,很期待今后继续来厦门参赛。

在钻石联赛厦门站垫场赛女子100米栏中,林雨薇斩获冠军。



【观众声音】

赛事精彩 令人震撼

记者看到,钻石联赛厦门站举办期间,白鹭体育场内气氛火爆,现场有近三万观众前来观赛。田径爱好者万先生特地从深圳赶来观看比赛,他说:“我从一个月前开票时就开始期待了!能看到世界冠军从自己眼前跑过的感觉真的很神奇,我觉得不枉此行!”

散场后,松柏中学高三学生赵金涛和张煜坐在座位上久久不舍离开,他们说:“我们是第一次观看这种大型赛事,无论是现场氛围还是场馆布置,都让我们感到很震撼。今天能来观赛,真的很值!”

市民陈鑫伟是赛事外场票务志愿者,他告诉记者,得知钻石联赛招募志愿者后,他第一时间报名参与。“比赛都很精彩,现场氛围真的很棒!很荣幸能成为钻石联赛厦门站的志愿者。”陈鑫伟说。



观众们热情洋溢。

本版图片
记者 陈理杰 唐光峰 摄